

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City  
CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

РІК V. 4. 56. СУБОТА, 14. ЛИПНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 14th, 1923. No. 56. VOL. V.

### РОБІТНИЦТВО ЦІЛОЇ КАНАДИ СТОТТЬ СОЛІДАРНО ЗА СТРАЙКЕРАМИ В НОВІЙ СКОШІ.

#### СТРАЙК В КЕЙП БРЕТОН ПОШИРЮЄТЬСЯ НА ІНШІ МАЙНЕРСЬКІ ДИСТРИКТИ НОВОЇ СКОШІ.

#### ПЕРШІ ЗАСТРАЙКУВАЛИ НА ЗАХОДІ МАЙНЕРІ В ДРОМГЕЛЛЕР.

#### СЕКРЕТАР РОБІТНИЧОЇ ПАРТІИ КАНАДИ МОРІЯРТИ ДІСТАВ ТЕЛЕГРАМУ, ЩО ЗАХІД Є ЗА СТРАЙКОМ.

ТОРОНТО, 10. липня. — Секретар Екзекутивного Комітету Робітничої Партії Канади Моріярти отримав телеграму від Вільяма Лонга, секретара Робітничої Партії в Альберті, в котрій говориться, що по цілій західній Канаді робітники є за негайною акцією, щоби підтримати 26. майнерський дистрикт в Новій Скошії.

Всі льокалі 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс" є одногласно за негайною і драстичною акцією. Едмонтонська Ремісничо-Робітничка Рада скликає спеціальний мітинг в справі грізного положення в Новій Скошії. Всі робітничі організації в Келгари скликають в слідуючу неділю великий протестаційний мітинг, на котрім будуть промовляти визначні робітничі провідники.

Телеграма кінчиться такими словами: "Нема сумніву, що уживаючи військ в Новій Скошії буде сигналом до розпочаття симпатичного страйку від одного кінця домінії до другого".

#### РОБІТНИКИ В ВІННІПЕГУ СКЛИКАЮТЬ МІТІНГ ДЛЯ ЗАПРОТЕСТОВАННЯ ПРОТИ ВИСЛАННЯ ВІЙСЬКА.

ВІННІПЕГ, 12. липня. — Оповідно сьогодні, що Независима Партія Праці підтримала дефінітивні кроки зі сторони вінніпегського робітництва для заарештування проти вислання військ в страйковий терен в Новій Скошії.

Отримавши пропозиції з кількох сторін, ексекютива Независимої Партії Праці рішила устроїти дня 19. липня вечером в Вікторія парку публічний масовий мітинг для заарештування проти вислання військ в страйковий терен в Новій Скошії.

До участі в мітингу є запрошені і інші робітничі партії та організації, щоби мітинг випав успішно. Також будуть промовляти бесідники з інших робітничих груп.

#### РЕМІСНИЧО-РОБІТНИЧИЙ КОНГРЕС ДОМАГАЄТЬСЯ ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬКА І НАЗНАЧЕННЯ КОМІСІІ.

ОТТАВА, 11. липня. — Екзекутива Ремісничо-Робітничого Конгресу Канади вислала вчера до прем'єра В. Л. Макензі Кінга лист, в котрому домагається негайного відтягнення військ зі страйкового терену в Кейп Бретон і, коли це є потрібним, скликання в цій справі спеціальної сесії домініального парламенту. Копію листа вислано до міністра праці Джеймса Мордока.

В листі жадається також, щоби була негайно назначена королівська комісія з найширшими можливіми правами, яка вповні розслідала би всі дані, що мають якийсь зв'язок з висланням військ до Кейп Бретону. В комісії мали би також бути заступлені робітники.

Лист є підписаний Тамом Муром і П. М. Дрепером, президентом і секретарем Ремісничо-Робітничого Конгресу.

#### ВІДПОВІДЬ ПРЕМ'ЄРА КІНГА НА ЛИСТ ЕКЗЕКУТИВИ РЕМІСНИЧО-РОБІТНИЧОГО КОНГРЕСУ КАНАДИ.

ОТТАВА, 11. липня. — Відповідаючи на лист ексекютиви Ремісничо-Робітничого Конгресу Канади прем'єр В. Л. Макензі Кінг заявляє, що він буде радий обговорювати зі своїми колегами (міністрами) справу назначення королівської комісії для розслідування положення в страйковій терені Кейп Бретон. Він заявляє однак, що сумнівається, чи назначення такої комісії є потрібне.

#### МАШИНІСТИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВИСЛАННЯ ВІЙСЬКА ДО НОВОЇ СКОШІ.

ГЕМІЛТОН, Онт., 10. липня. — Зібрані тут на сесії делегати дистриктового ладжу Інтернаціональної Асоціації Машиністів ухвалили резолюцію, в якій протестують проти вислання військ в страйковий терен в Новій Скошії.

#### СТРАЙК МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ ПОШИРЯЄТЬСЯ НА НОВІ МІСЦЕВОСТІ.

НЮ ГЛЕСГОВ, Н. С., 10. липня. — На майнерськмі мітингу рішено тут вчера вечером, щоби майнери в Вествуд, Терборн і Стеллартон, які є секціями 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс", вийшли 100 процент на страйк. На мітингу були присутні делегати з різних льокалів.

Майнери рішили вийти на страйк, щоби добитися освобождения Дена Лівінгстона і Дж. Б. МекЛаклена, президента і секретара 26. дистрикту майнерської юнії, та заарештувати проти присутності в Кейп Бретон, провінціальної поліції і уруженого війська.

#### В ПОВІТІ ПІКТОУ ВИПШЛО НА СТРАЙК ОКОЛО 2400 МАЙНЕРІВ.

СТЕЛЛАРТОН, Н. С., 10. липня. — Всі майнери в повіті Пиктоу є нині на страйку для заарештування проти арештування урядників майнерської юнії Дена Лівінгстона і Дж. Б. МекЛаклена та присутності в Кейп Бретон уруженого війська. Обчислюють, що на страйк вийшло около 2400 майнерів.

#### МАЙНЕРІ В ДРОМГЕЛЛЕР, АЛТА., ВИЙШЛИ НА СТРАЙК В СІМПАТІ ДО СТРАЙКЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ.

ЕДМОНТОН, Алта., 12. липня. — Майнери в Дромгеллер вийшли нині рано на страйк в симпатії до страйкерів в Новій Скошії і для заарештування проти вислання військ в страйковий терен в Кейп Бретон.

Рішення вийти на страйк запало на майнерськмі масовий мітинг в середу вечером. Секретар відділу "Юнайтед Майн Воркерс" в Дромгеллер заявив, що нема часу на приготування бальотів і тому зарядив голосування через піднесення рук. Присутні на мітингу майнери, заявили піднесенням рук за страйком.

#### МЕЙОР МІСТА ГЛЕЙС БЕЙ ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ПРЕМ'ЄРА КІНГА ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬКА.

ОТТАВА, 12. липня. — В телеграмі до прем'єра Кінга, опублікованій нині по полудні, мейор міста Глейс Бей (в Новій Скошії) Моррісон взиває правительством відтягнути війська зі страйкового терену і заявляє, що місто не буде поносити коштів за перебування військ. Телеграма мейора Моррісона до прем'єра звучить:

"Не уважаю, що міліція є потрібна в Глейс Бей. Нема ніяких забурень. Льокальні власти можуть справитися з положенням. Місто не буде поносити коштів, спричинених перебуванням міліції. Звіваю Вас, щоби ви зарядили відтягнення військ, так як їх присутність погіршує положення".

Цю телеграму передано до департаменту національної оборони і дійсуючий заступник міністра Дж. Дж. Десбаратс дав на нею відповідь мейорови Моррісонові. В своїй відповіді заступник міністра національної оборони заявив, що відтягнення військ зі страйкового терену не залежить від його департаменту, але від судді Финлейсона, на якого домагання вислано військ. Тому заступник міністра радить звернутися в цій справі до згаданого судді, а коли суддя згодиться на відтягнення військ, воно може бути відтягнене.

#### АРЕШТОВАННЯ МЕКЛАКЛЕНА І ЛІВІНГСТОНА ЗМІЦНИЛО СОЛІДАРІСТЬ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ.

СІДНЕП, 10. липня. — А. С. МекЛайтер, віцепрезидент 26. дистрикту "Ю. М. В. оф А." і ведучий тепер справи дистрикту після арештування президента Лівінгстона і секретара МекЛаклена, заявив вчера, що майнери не повернуть до роботи, поки їм не прикажуть цього зробити згадані два арештовані юніонні урядники. Він дальше сказав, що арештування Лівінгстона і МекЛаклена зміцнило лише солідарність страйкуючих майнерів.

#### МАЙНЕРСЬКІ ПРОВІДНИКИ МЕКЛАКЛЕНА І ЛІВІНГСТОНА ВИПУЩЕНІ ЗА ЗЛОЖЕННЯМ БЕЙЛУ.

ГАЛІФАКС, 11. липня. — Ден Лівінгстон і Дж. Б. МекЛаклен, президент і секретар 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і провідники страйку, які були арештовані минулого тижня в Глейс Бей під замітом поширювання фальшивих інформацій, зістали нині освобождені за зложенням бейлу по 2.000 доларів кожний.

#### ПРОТИ МЕКЛАКЛЕНА ВИСУНЕНО НОВЕ ОБВИНУВАННЯ

ГАЛІФАКС, 11. липня. — Детектив Горейс Кеннеді предложив нині проти Дж. Б. МекЛаклена, секретара 26. дистрикту "Ю. М. В. оф А.", нову інформацію, обвинувачуючи його о незаконне спровадження комуністичної літератури до Глейс Бей.

#### ВІЙСЬКО І ПРОВІНЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ ЗАНИМАЮТЬ КОПАЛЬНІ.

СІДНЕП, Н. С., 10. липня. — Около 500 жовнірів і провінціоніальних поліцаїв заняли нині рано в Глейс Бей майну ч. 2 і майну Стірлінг. Підчас заняття майнів не було ніяких беспорядків. Хто буде тепер ставити перешкоди входячим до майни, або працюючим коло вугля, зістане сейчас арештований.

#### ПРОВІНЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ ЗНОВА РОЗПРАВЛЯЄТЬСЯ ЗІ СТРАЙКУЮЧИМИ СТАЛЕВИМИ РОБІТНИКАМИ.

СІДНЕП, Н. С., 11. липня. — Між сталевими робітниками на страйку а патрулю провінціоніальної поліції прийшло знова до зудару. Зібраним на вулиці страйкерам поліція приказала розійтися. Вони не послушали приказу і тоді поліція, без жадної дальшої остороги рушила на страйкерів і одного з них звалила на землю. По цім товпа розійшлася.

Малі відділи регулярного війська вирушили нині рано зпід сталевень і розігнали кілька груп пікетчиків.

#### КІНЕЦЬ СТРАЙКУ ДОВОКІВ УСТАЛЕННЯ ВАРТОСТІ РАДЯНСЬКОЇ ВАЛЮТИ.

ЛОНДОН, 12. липня. — Неофіційний страйк довоків робітників, який в пару послидних днів ослаб, зістав формально відкликаний вчера вечером і сподіються, що нині розпочнеться робота.

КАІРО, 5. липня. — З нинішнім днем касується в Єгипті воєнний стан, який існував від 1914 року. Рівночасно буде освобождені поверх 250 політичних в'язнів.

#### КОНСТИТУЦІЯ СОЮЗА СОЦ. РАД. РЕПУБЛІК.

МОСКВА, 5. липня. — На нинішнім засіданню Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету, який до часу утворення федерального законодавчого тіла завідував справами всіх Радянських Республік, була принята одногласно конституція Союзу Соціалістичних Радянських Республік.

В склад Союзу входить слідуючих 8 держав: Росія, включаючи Сибір і Далекі-Східну Республіку, Україна, Білорусь, Грузія, Вірменія, Татарська Республіка, Хіва і Бохара. Федеральне законодавче тіло складається з двох палат: Федеральної Ради і Ради Національностей.

Федеральна Рада буде складатися з 371 делегатів, вибраних після пропорціоніальности населення.

Рада Національностей буде утворена з представників держав входячих в склад Союзу Соціалістичних Радянських Республік в такий спосіб, що кожда з вище наведених 8 республік буде мати в Раді по 5 представників, а кожда автономна республіка по 1 представників.

Кожда палата буде вибирати свій власний Виконавчий Комітет з 7 членів. На спільнім засіданню обох палат буде вибраних ще 7 членів, які враз з Виконавчим Комітетом обох палат будуть творити найвище виконавче тіло Союзу, Федеральний Виконавчий Комітет.

На спільнім засіданню обох палат будуть вибрані федеральні комісарі на слідуючих підставах:

П'ять комісаріятів буде цілковито федеральних, а це заграничних справ, армії і флоту, залізниць, пошти і телеграфів і заграничної торгівлі. Іх влада буде обнимати цілий Союз, а в поодиноких державах вони будуть іменувані своїх представників.

П'ять комісаріятів, а це найвища рада національної економії і комісаріати: харчів, праці, фінансів і рільництва, будуть мати рівночасно комісаріат в "приналежних республіках"; ці комісарі будуть вибрані своїми республіками і потвержені федеральними комісарарями, однак їх влада буде така сама як і федеральних комісарів.

Рада Десятьох федеральних комісарів буде становити найвище управлюче тіло для цілого Союзу.

В додатку кожда держава буде мати своїх власних комісарів, як освіти, публічного здоров'я і т. п.

Для цілого Союзу буде один закон і найвищий суд, але поодинокі держави можуть мати свої власні місцеві закони і суди.

Постійним осідком федеральних законодавчих і виконавчих тіл є Москва. Прапор Союзу Соціалістичних Радянських Республік: на червонім полі земна куля, по середині молот і серп та напис в шістьох мовах: "Пролетарі світа, єднайтеся".

Конституція Союзу має бути потверджена всіми державами, які входять в його склад.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Не забувайте також про преусовий фонд одинокої української робітничої газети в Канаді!

#### ВІДБУДОВА РАДРЕПУБЛІК ПОСТУПАЄ ВПЕРЕД.

МОСКВА, 7. липня. — "Економична відбудова в Радянських Республіках поступає скоро наперед". — заявляє американський конгресмен Кілініс з Місісіпі, який тепер тут перебуває.

"Протягом кількох років деякі галузі індустрії будуть відбудовані до тої степені, що зможуть розпочати конкуренцію на міжнародних ринках".

Кілініс заявляє, що відбудова плантацій бавовни в Туркестані займе ще кілька років, заки продукція бавовни буде так розвинена, щоби змогла конкурувати з другими державами.

#### АМЕРИКАНСЬКІ СЕНАТОРИ ІДУТЬ ДО РОСІЇ.

ВАШІНГТОН, 7. мая. — Вчера прибув тут сенатор Лед з Норд Дакоти, який протягом кількох днів виїде до Світської Росії, щоби заізнатися ближше з економічним і політичним положенням в Радянських Республіках.

Сен. Лед заявив, що не їде туди як представник американського правительства, але на свою власну відповідальність і власним коштом.

Разом з сен. Ледом їде до Росії сенатор Кінг з Юти, а в Берліні прилучаться до них конгресмен Фрер з Вісканзін і сен. Брукгарт з Айови, які перебувають тепер в Європі.

Сен. Бора заявив, що на найближшій сесії сенату буде поставлена резолюція в справі визнання Світської Росії. Бора вказує надію, що найде достаточна більшість, щоби резолюція була ухвалена.

#### ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК МЕТАЛІВЦІВ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 7. липня. — Вчера вийшло тут на страйк поверх 60.000 металевих робітників, коли контрактори відкинули їх домагання щодо підвижки платні. Страйком проводять комуністи.

Робітники жадали підвищення денної платні на 65.000 марок, що рівняється около 30 американських центам.

Рівночасно юнія металівців робить заходи, щоби викликати генеральний страйк 300.000 металевих робітників в Берліні і околиці. Страйк спричинить цікавий застій в будові і потягне за собою безробіття серед інших будівельних робітників.

#### Страйк по цілій Німеччині.

Страйкова фіяла огортає цілу Німеччину. Упадок валюти і зростаюча дорожнеча спричинюють серед робітників нужду, в той час, як спекуланти і лихварі збивають великі маєтки.

#### В МЕКСИКО ДІЛЯТЬ МІЖ СЕЛІАН ЗЕМЛЮ.

МЕКСИКО МІСТО, 4. липня — Парцеляція великих земельних послоостей на підставі існуючих аграрних законів поступає скоро наперед. Протягом послиднього тижня в місцевій червоній розідаючій комісії фермерів 1.355.000 акрів землі. Надіються, що протягом місяця буде розпарцелюваних около 3.000.000 акрів.

Аграрний закон, прийнятий мексиканським парламентом, дає право на вивільнення великих земельних послоостей за відшкодуванням, яке означає спеціальна федеральна комісія.

**УВАГА! ТІДЬМО ВСІ НА ПІКНІК! УВАГА!**

ВІДІЛ СТОВАРИШЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ДІМ В ВІННІПЕГУ

— устроє —

**В НЕДІЛЮ, 15. ЛИПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС**

**ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК**

ПРОГРАМА ПІКНІКУ БОГАТА. — ДОБРА МУЗИКА ПІД ПРОВОДОМ ТОВ. ГУЦУЛЯКА. — ЗИМНІ НАПИТКИ. — МОРОЖЕНЕ. — СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ.

В програму пікніку входять слідуючі точки:

1. Вільні перегони хлопців від 6—10 років.
2. Вільні перегони дівчат від 6—10 років.
3. Вільні перегони хлопців від 10—15 років.
4. Вільні перегони дівчат від 10—15 років.
5. Перегони з тачками.
6. "Подорож через Сагару".
7. Скакання на віддадь.
8. Перетягання шнуром.

Беручим участь в спортивній програмі будуть роздані вартісні річі в нагороду.

**ХТО ХОЧЕ ВЕСЕЛО ЗАБАВИТИСЯ НЕХАЙ ІДЕ НА ЦЕЙ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!**

**ЯК ІХАТИ: — Беріть "Морс Плейс" стрітку, котра іде Мейн стрітом і їдьте до місця де вона вертає назад.**

**УВАГА! — СПЕЦІАЛЬНІ АВТОМОБІЛІ БУДУТЬ ПЕРЕВОЗИТИ НА МІСЦЕ ПІКНІКУ ВІД 1—4 ПО ПОЛУДНІ.**

“UKRAINIAN LABOR NEWS”
Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.
Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”
газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Створаришня “Українських Робітничих Вістей”.
Передплата на рік \$4.00
Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомінені в газеті робітники не звертаються, хіба що дописувальць
визначно замечати, що було звороти своєї рукописи на случай її непомінен-
ня та залучити поштовою марку на її пересилку.

ХТО ЗРАДНИК?

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ МУСЯТЬ ЗНАТИ ПРАВДУ!

Наші ради, в яких згуртоване свідоме робітництво на
стільки міцні і непохитні, що не з метою спеціальної агітації
помуємо що стато. Ми тільки хочемо бризнути правдою в
очі всім тим неосвідомленим обманям, які держать під своїм впли-
вом неосвідомлених українських робітників і фермерів. Слова
наші, говоритимуть самі за себе і кожда розумна людина
без сумніву застановиться над ними. Однак обовязком кож-
ного свідомого робітника й фермера дожити всіх старань,
щоб зирвати більше з очей обаламучених товаришів. Кажи:
“українські робітники мусять знати правду!” — повинні дунати
скрізь і при кожній нагоді. Неграмотний ніколи ще не
навчив неграмотного писати й читати. Так-же і в нас. Свідомі
товариші повинні прийти невідомому на поміч, не зва-
жачи на ніякі перепони і неприємности в цій важкій освідлюючій
праці.

Тисячі українських робітників і фермерів знаходяться в
обіймах дурисвітів-патріотів. Десятки тисяч поклоняються
релігійним обманям — попам всіх сект. Десятки тисяч, як
би зачаровані, послушно виконують забаганки власних крово-
питців і дармоїдів. Вони слухають їх солодких, брехнею
підбитих слів і не помічають навіть, як ті дармоїди легко та зруч-
но виснажують з них літ і кров. Ці дармоїди-кровопитці мають
всі дані до того, щоб обманювати трудові маси. Це звичайно
інтелегенти, з університетською освітою, або найменше з недо-
кінченою середньою. Люди ці інтелектуально-розумово пере-
виснають трудові маси і своїм поверховним знанням до лев-
ної міри імпонують тій невідомій масі. Своім викрикуванням
старих вистертих фраз “все для нещасної України!” — обман-
ці дуже зручно обмотують свої стада і роблять з ними те, що
самі захочуть.

Ми вповні розуміємо велику любов наших людей до сво-
єї батьківщини — України. Ми розуміємо саможертву синів
України в кожній тяжкій хвилі. Ми знаємо, що нема може ані
одного Українця, який не бажав би, щоб рідний край — Укра-
їна, був державою на рівні з усіми державами світа. Розуміє-
мо це тому так добре, що й наші бажання сходяться до цього.
За час існування наших класових робітничих організацій,
ми чули вже різні-преріжні назви, накінені нашими ворогами і
силою вмовлені в невідомі трудові маси проти нас. Нас на-
зивали й називають “кацапами”, “московськими агентами”,
“запродавцями”, “большевиками”, “зрадниками українського
народу” і т. д. Хто має очі, той бачить, що все це вмісно
видумані наклепи, якими послуговуються наші вороги проти нас.
Але хто дотепер не пізнав ще правди, той повинен пізнати її.
Дотеперішнє наше існування чисте, без найменшої плямочки.
Дорога наша, яку ми пройшли сім'ю і твердо, пряма, як ліній,
без мандрів і без викрутків. Впрочім, факт цей признають тихі
і наші вороги, без сумніву з скаженою злобою.

Чим-же ми ризикуємо від українських патріотів? І що
власне лежить в основі нашої боротьби з ними?
Перш усього, це несприятимі протидіяння, які рішуче
виключають себе: — визволення праці з під капіталу,
знищення класової-супільної несправедливости, заведення
нового ладу, в якому всі люде були би рівними, а відносно У-
країни, ми стоїмо на радянській платформі, себто, вся влада в
українській державі мусять знаходитися в руках робітників і
селян, або скоріше робітничо-селянських рад. Ми — в першу
чергу ділямо людей на бідних і богатих, а аж потім на У-
країнців, Жидів, Москалів, Поляків, Англіїшів, Фінляндців,
Французів і т. д. Ми глибоко поважаємо і бережемо украї-
нську культуру, але рівночасно поважаємо так-же й культуру
всех інших народів. Ми беремося за освідомлювання робітни-
чих і біднооселянських мас і шляхом організації гуртуємо їх в
міцні лави, щоб ввійняються в велику, міжнародну, робітничу
організацію.

Наші вороги — патріоти змагають до того, щоб жити
коштом робітників і селян, щоб задержати несправедливий
буржуазний лад, щоб робітників і селянних й на даліше був по-
слухним і безпомічним рабом капіталу, щоб був заплілений
національним шовінізмом і релігійним дурманом, щоб слухав
тільки їх, а Україна, щоб була буржуазною державою, в якій
селянство й робітництво-були би погноєм для розцвіту капіта-
лу. Щоб міцно держати затуманені маси в своїх руках, украї-
нські патріоти, головно при допомозі попівства, позакладали
власні організації, в яких все піддержують свій дурман безові-
сними брехнями і наклепами, заслонюючи преріжними спосо-
бами правду.

Патріоти працювали і працюють в повній однудушности
— солідарности з усіми паяками трудових мас. Попівсько-об-
манча робота зливається всеціло з роботою буржуазії, фабрикан-
тів, банкірів. Під ніколи не одобрить страйку, одинокого
середника поліпшення робітничої долі. Після нього, це гріх,
бо “господь бог сказав бути терпеливим”. Але як робітник
відкається давати гроші на попа-дармоїда, тоді “божий слуга”
звсім не терпеливий, а відкрито: “Безбожник, проклятий
безувір!” Ці-ж назви будуть відноситися навіть до справді по-
божної людини, яка молиться дома і не ходить до церкви та не
утримує попа.

Так-же й патріоти. Вся буржуазна-капіталістична система
використовування робітника опера та всеціло на патріотизмі, на
національному шовінізмі. Під, дрібний буржуї-патріот, фаб-
рикант, банкір і інші дармоїди, все намагаються задержати
покривлене робітництво й селянство від рішучих виступів в
імя “добра і щастя дорогого рідного краю”. Але це не шкодить
їм висисати всі соки з “дорогих братів” — робітників і селян,
цього одинокого капіталу в їх руках.

Не будемо далеко шукати. Згадаймо всі патріотичні про-
мови Назарука, Боберського і інших прхвистів буржуазії.
Для них правдивим сином України був кожний той, хто заяв-
ляв себе Українцем, але як тільки хтось з тих Українців не за-

хотів дати доларів на купку політичних спекулянтів, наймитів
і ідолюпоклонників буржуазної антанті, той: “зрадник народу,
зрадник України!”

Пригляньмо-ж ся ближше кількісній роботі патріотів,
хоч би на Україні. Будівання української держави — це одна
з найсумнішших сторінок і найбільш огидних. Кого тільки не
водили українські патріоти на Україну? Приводили німецьких
і австрійських генералів, які з 400 тисячною армією плондру-
вали українські села, а народ буквально десетували. Сам-же
Назарук в 1919 р. благав і молив в Одесі французького конзу-
ля Енно і французський штаб окупувати Україну і в першу чер-
гу Київ. Патріот Петлюра з соціалдемократом Мазепою і ін-
шими, привели в 1920 р. на Україну польських панів і руйнува-
ли український добробут та народ. Найкращий доказ варто-
сти цих патріотів хочби це, що вони по сьогоднішній день на-
ходяться під покровом “демократичної” Польщі, однієї з най-
більш чорнореакційних держав, не згадуючи вже поступован-
ня цієї держави з українським народом.

Галицькі патріоти зовсім не инакші. Завдяки паршивій
політиці і рабському, колапопріклошенню перед всевітнюю
спільною буржуазію — антантою, ми втратили Галичину. На
Україні, в злучі з Петлюрою, пан Петрушевич і його “уряд”
заставив 100 тисячну галицьку армію зовсім безпотнобно про-
ливати свою кров з українськими й російськими робітниками та
селянами. Потім, туж году-босу знесилени і заражену недугами
армію, продали царському генералові Деніковим, самі-ж
втїкли до Відня. Галицька армія перейшла до Червоної, але
офіцери одержали наказ з Відня перетягнути армію хочби до
Поляків, инакше “уряд” Петрушевича страить всі ласки й на-
дії в антанті. І армія пропала по сьогоднішній день. Зогни-
ла в польських таборках. Кожий революційний рух в Галичині
ні був 5 літ паралізований наказами патріотів, мовляв, “треба
ждати, наша справа добре вирішується”. За ці роки, патріоти
не здержували від найпідлішних злочинств, все ради-доброї
опинії в всевітнього панства. В Америку й Канаду були ви-
слані спеціальні агенти Петрушевича, які й виманювали в на-
ших невідомих людей тяжко запроцьовані гроші. Але день
14. марта ц. р. доказав всім тим, що вірили в солодкі, брехнею
підбиті слова патріотів, що надійтис на поміч буржуазії —
годи. Жерти цього обману сьогодні жаліють, що слухали
патріотів, але є ще такі, для яких мало цього доказу. Щоб
“уряд” Петрушевича, (поправді професійна сіплка панків, які
не хотять нічого робити, а за це розсїкати жити.) міг далі
істнувати, влаштуване спеціальне національне “обєднання”,
метою якого витягати й на далі долари, з термис мас. Доля-
ри ці йдуть на добре удержування родин дармоїдів і на пиян-
ство та роспусту; про що між иншим мав кожний змогу пере-
конатися з протоколів (тайних) засідань Національної Ради у
Відні, друкованих в “У.Р.В.”

Так виглядає в мільйонному скороченню “ідейна” праця
патріотів.

Ми не хочемо вихвалити себе, а повторимо тільки це, що
знає кожда чесна людина. Свідомо укр. робітництво Канади
(й Зауч. Держ.), від початку існування своїх організацій, по
сьогоднішній день — йде рівною вибраною дорогою. Ми бу-
ли і будемо безпощадними ворогами всіх реакційних-патріоті-
чних “урядів”, чи організацій, бо мали змогу переконатися
в їх продажности, безідейности, в їх звичайній торгівлі
трудохими масами і в їх самолюбю та особистих, шкурних інтере-
сах. Ми були і будемо найбільш ширими прихильниками Ра-
дянської України, бо такий державний устрій зближує людство
до справедливого соціалістичного ладу і вбиває всю нерів-
ність та використання капіталом робітників й селян. Ми та-
кими-ж прихильниками були і будемо цілої Спліки Соціалі-
стичних Радянських Республік — бо наша робітничо-селянська
солідарність вповні зливається з вілним робітництвом і селянством
С.С.Р.Р. Ми свідомі того, що С.С.Р.Р. є тільки початком Все-
вітньої Соціалістичної Спліки робітничо-селянських Республік.
І даремно наші класові вороги обвинувачують нас в “москов-
ському запродавстві” або “кацапстві”. Скоріше ми, свідомі
українські робітники подамо навіть матеріальну допомогу у-
країнським, російським чи грузинським робітникам висідь,
за океану. І вам байдує, чи це будуть московські, чи англій-
ські, чи австралійські робітники. Всім однаково радо будемо
помагати, як тільки буде потреба. Значить, ціле “кацапство”
наше заключається тільки в тому, що ми не є ворогами радян-
ських республік і не є українськими, сліпими націонал шовіні-
стами. Нам ще закладають, що ми тому “московські запродав-
ці”, бо не виступаємо проти Радянської України, яка, по сло-
вам наших патріотів, є в неволі Москалів або й Жидів. Як со-
ціалісти — ми кажемо: ніякого ані національного, ані соціаль-
ного, ані культурного гнєту не стерпимо ніколи і будемо суво-
ро боротися проти нього. А що ми не беремося проти радян-
ської спліки республік, значить маємо певні дані до того. Зна-
чить, всі крики укр. реакційної зграї, є подолою брехнею. На
Україні зараз є тільки одно поневолення: буржуазії без ризи-
кної нації. Всі школи — українські. Урядова мова — украї-
нська. Університети — українські. Ані українського слова, ані
прести, ані нації ніхто не переслідує і не поневолює. Згідно з
постановою XII Зїзду Комуністичної Партії, саме тепер про-
водиться успішна українізація всего тєго, що дотепер було або
російське, або російсько-українське. Творюється теж окрема,
чисто українська Червона Армія. Занотовано вже навіть кіль-
ка випадків суворой революційної кари над тими, що против-
лялися українізації.

Боротьба з українськими бандами, які час від часу орга-
нізують агенти польських дефензів і які оплачуються спеці-
альним фондом — варшавського генерального штабу, — не є
національним переслідуванням, а тільки боротьбою з карними
злочинцями української народности. Впрочім, з цими “Украї-
нцями”, що за шляхотські гроші служать польським панам,
бореться все завзято й українське селянство. Але ці панські
наймити, продажні темні типи — користаються в наших патрі-
отів почесною назвою: “національні герої”.

Наші вороги вмісно вигрібають все сміття і тикають нам
в очі, забуваючи про себе. Як і скрізь, є й в радянських респуб-
ліках погані, безовісні, підлі люди, які своїми вчинками ви-
кликують недовіра та підравають ідею. Але з такими людьми
радянська влада бореться. Кількісната боротьба з ворогами
революції не дозволяла вимести все сміття з радянських респуб-
лік. Наші-ж вороги, ніколи не підносять заслуг на Рад. Укра-
їни, а протинью, находять самі погані вчинки. Радянська Укра-
їна, є вільною республікою і по власній ініціативі та волі при-
ступила до Спліки Соціалістичних Республік. Але ще ніколи
не брада Україна, як держава такої активної й рівноядної уча-
сти в міжнародній політиці, як зараз, відколи стала Радян-
ською. І хто виступає проти неї, той свідомо старається ви-
ступати проти українських робітників й селян.

Наш народ, переважно трудовий в своїй подавляючій ма-
сі. Буржуазія, дрібнобуржуазія і продажна інтелігенція (бо є
й чесна трудова інтелігенція, хоч мало її), всім способами на-
магаються обнувати як паук трудові маси і використовувати
їх для власних інтересів. Щоб же краще затуманити робітни-
ків, Петрушевич в останніх часах прийняв навіть орієнтацію на
Спліку Соціалістичних Радянських Республік. Але все це тіль-
кі маски. Патріоти, з усім попівством і прихвостями буржу-

азі ненавидять всіми фібрами свідомі робітничі організації і
радянські республіки, бо знають, що це їх неминуча смерть.
Ненавидять вони нас, не за це, що ми тільки їх вороги, але й
за це, що ми одні з борців за нове життя, в якому не буде міс-
ця таким обманям і дармоїдам, як вони. Кожий мав змогу
переконатися за останні роки, якою дорогою йшло свідоме ро-
бітництво і якою патріоти. Працю нашу і їх, кожний бачив.
Наша праця була спинення робітництва від всіх кривд капіта-
лістичного устрою, освідомлювання його і поміч революційно-
му рухові, в Галичині та Україні. Праця-ж патріотів зводилася
до спасення власної кишені.

І нехай-же кожний сімло і щиро скаже тепер:
— “Хто з нас зрадник трудового українського народу?”
М.З.

ЯК МАРКО ЛУЦКЕВИЧ ДРАЖНИВ ПАНІВ В ПОЛЬ-
СЬКИМ СОЙМІ.

(Від нашого кореспондента в Берліні.)

На догагання кількох про-
кураторів Волині і Галичини,
польських сойм ухвалив відати
українського посла в Волині до
варшавського сойму Марка
Луцкевича польському суду.
Що-ж оставало робити Луц-
кевичеві? Ждати, поки не
прийдуть польські жандарми
та не вкинуть його у в'язницю,
чи махнути рукою на польські
в'язниці і йти польський сойм?
Луцкевич вибрав последнее. І
вибрав не тому, що боявся поль-
ської в'язниці, але тому, що до-
рогові його надірване і в'язниці
на цей раз була-б для него мо-
жлива.

Мав я нагоду бачитись і го-
ворити з Луцкевичем поза кор-
донами Польщі після того, як
він опустив її територію. Ска-
зав він мені осьдиче:
— Сидів я в казематах Мод-
ліна (бувший Новогоріський
коло Варшави). Звуджалися
там надійною і товаришамі
польські жандарми. Сидів я і
в таборках в Ланцуті. Сидів і
підчас виборів до сойму і пі-
сля них. І щим разом не бові-
ся й йти у польську в'язницю,
бо знаю, що у ній мене жде. Я
навіть дуже бажав би процесу,
бо це зробило-б велику пропа-
ганду, але я чуюсь хорій і тьма
мене убива-б на цей раз. А
як-же хочу боротися не тільки
з життям, але і з окупуваном
нашої землі — польською шля-
хтою.

— А як-же в соймі? Чи там
не можна було боротися? —
спитав я.

— Сойм? Це вертеп! Ка-
рикатура парламенту. Я і лю-
ди на Волині говорив на ві-
чак, щоб не сподівалися нічо-
го від сойму, ні від своїх по-
слів, бо вони нічого в соймі для
нас не виборять.

— Чому-ж ви сиділи в сой-
мі, если не вірили в него?

— Я люблю дражити панів.
Я стараєсь не прїблїтїти ні
одної нагоди, щоб не сказати
своих уваг щодо їх всяких за-
конопротів, які вони обгово-
рювали в соймі. І за кожним
разом я йнов говорив на три-
буни, щоб пані голови мені
не побила. З трибуни, бачите,
їм тяжко було мене дістати.
Як роздражко їх, то вони по-
забївають до трибуни, грозять
мені кулаками, а я стою і смі-
юсь. Бо і трибуна висока і я
високій, і їм трудно мене ді-
стати.

— Як ви їх дражили?

— А ось, наприклад, так: Од-
ного разу, десь в лютім ц. р.,
в соймі обговорювалася спра-
ва про польських патріотів, які
приїхали до Польщі з Галичини
і т. д. Маршалок дво-
висті, а я стою і тільки руками
розводжу. Як вони трохи сти-
хнуху, то я тільки скажу:
“Галичина не належить до
Польщі”, — і вони знова кри-
чать несамовито. Ось так по-
дражко їх, вони накричаєсь,
тоді, схожду з трибуни. І такі
комедії відбувались кожного
дня.

— А як ви говорили в сой-
мі про польських, чи про украї-
нських?

— Починаю по польськи.
Скажу кілька слів по польськи,
а даліше говорю по українськи.
Як тільки почує шляхта, що я
якже звернув на українську мо-
ву, сейчас і підійме галас. Мар-
шалок двоинить і також каже,
щоби я говорив по польськи. Я
знова шару слів по польськи, а
даліше по українськи. І знова
крик.

— А як вас вносили на ру-
ках в той “святотий” день, ко-
ли сойм манїфестував приду-
чення Галичини до Польщі?

— А так. Ми, українські по-
сли, заздалегідь знали, що го-
тується якась вичиність. Ми
догадувалісь, що то вже вів-
ном Галичину відано Польщі.
І от ми порадничі устрїтї об-
струкцію. Але наші планї
не вдались, бо засідання від-
бувалось зовсім не в тім по-
рядку, як звичайно. Комуні-
стичні послї не прийшли. В
льохках ріжкі заграничні ди-
пломати, антантські амбасадори,
і шкода мені стало, що
не вдається подрочити шляхту,
бо бачу, що не пустять мене
на трибуну. Маршалок почав
читати, як то рада амбасадорів

признала Польщі Галичину і
Вільно, польські послї встали і
почали пласкати, обернувшись
до антантських амбасадорів. І
тут я не втерпів та почав шита-
ти, чи ті амбасадори нас шита-
ли, коли наші землі віддавали
Польщі. Счинився крик. Мар-
шалок позбавив мене посоль-
ського права на три дні і ска-
зав вичиність. Я сказав, що
підчас такої вичиністї хочу
бути присутним і даліше своє
проважду. До мене кинулись
польські послї, однак я також
не був самий. Почався вели-
кий крик. А я кулаком вима-
хую до амбасадорів та кажу,
що у нашого народу найдуться
де Гонтя і Запаняк. Марша-
лок проголошує, що позбавляє
мене посольського права на мї-
сць і каже вичиність. А коли
я такі зовсім не покажу на-
міру вичиністї, тоді він при-
казує мене вичиністї. Вісім
соймових службовців вчепили-
ся до мене за руки і за ноги,
підняли і понесли. А я співав
“не пора, не пора”...

— А що-ж робили інші у-
країнські послї?

— Всі волинські, холмські і
білоруські послї вийшли за
мною з салї.

— Значить, ви не остали си-
ротові?

— Ех, по дурному вони зро-
били.

— Чому?

— А тому, що їм не треба
було виходити за мною, але по
одному проваждати те, що я
почув. Нехай би всіх вніоси-
ли. Зайки були би внісели 20
українських послів, а там по-
чали би вніосити білоруських,
то й свято було-б втратило сво-
ю помпу.

— Що-ж тепер ви думаєте
робити?

— Подїду на Волинь.

— А як Польки спїймають?

— А хіба-ж то вся Волинь
під Польщеві?

Мірович.

УГОДОВЦІ НА ВЕРХА.

Львів, 22. VI. 1923.

Нинішні польські газети
розносять тріумфальну вістку,
що трудовіцькі “радні” міста
Львова д-р Федак і директор
Громницький, які від 3 років не
брали участї в засіданнях мї-
ської ради, явились вчера
(21. VI.) в львівському ратуші
та взяли участї в засіданню.
Всі газети польської буржуа-
зї вважають це за великий
крок до польсько-української
угоди.

Серед українського насе-
лення у Львові і в краю цей крок
патріотів та “радних” викли-
кав тільки обурення.
Передовієм ці панове не є
ніякі радні, бо їх ніхто не ви-
бирав. Сама мїська рада у
Львові є частинно іменована
давною Австрією, а частинно
кооптована вищепольськими ор-
ганізаціями люди. Самих
“радних” Українців “іменува-
ла” ше стара Австрія і то аж
на цілу “раду”.

Тепер ця “рада” на 150 чле-
нів має аж 2 “радних” Украї-
нців, які як свинї ползти назад
до панського жолуба. Якось
не полїз туди ше “соціалїст”
“радний” Микола Ганкевич —
бо трох трудовицьких “рад-
них” померло і на їх мїсце “ра-
да” не хоче взяти других.

Ця “рада” ніким не вибрана
сидить вже 8 літ і нарабїла
величезні довги та наложила
страшні тягарі на населення.
За це тепер будуть лити і
трудовицькі “радні”, та за те
ше й будуть піддержувати
польську шовіністичну полі-
тику у Львові і кланяться
Гаєрові і другим польським
генералам.

Ну, перший крок зроблений.
Незадовго наші “патріоти” ді-
стануться до “повітїв” та вар-
шавського сойму.

ip.

НОВА КНИЖКА!
Вже вийшла з друку цікава
для кожного робітника бро-
шура п. н.

ЩО ТАКЕ ВСЕСВІТНИЙ
СОЮЗ РОБІТНИКІВ.
Книжка має 80 сторін друку
і коштує 20 центів. Замовлен-
ня слаги на адресу:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts.
Winnipeg, Man.

“КОСМОС”
УКРАЇНО-АМЕРИКАНСЬКЕ
ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО
Досї вийшли з друку сїдуєчі книжки Видавни-
чого Товариства “Космос”:
КАРЛ МАРКС. ЙОГО ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНІСТЬ.
(Ю. Стеклов.) 112 сторін ..... 25
ЧЕРВОНА ЗОРЯ (УТОПІЯ). (А. Богданов.)
Друге, переглянуте видання. Переклад Ост.
Нитки, ілюстрації Ів. Бабія. 160 сторін 25
ПОРАДНИК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ. (Проф.
О. Сивявський.) 150 сторін ..... 35
МАТЕРІЯЛІЗМ—ФІЛОСОФІЯ ПРОЛЕТАРІАТУ.
(Горев.) 112 сторін ..... 25
ЗАРОБІТНА ПЛАТА, ЦІНА І ЗИСК. (Карл
Маркс.) ..... 20
Замовлення на ці книжки разом з грїшми поси-
лайте до:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man.

НА ПОВОРОТІ.

Останні два роки були роками революційного відливу. Революційна хвиля, що прокотилася на Заході в перші роки після світової війни, не збила західну буржуазію з ніг. За активною допомогою соціал-угодівців їй пощастило шляхом тимчасових подачок збити з пантелику широкі робітничі маси і знехотувати їх революційний натиск.

3 ПОЛЬСЬКОГО СОЙМУ.

На відкритті засідання по висших двох комісій обговорено справу охорони східних границь Польщі. Міністер внутрішніх справ Керніс інформував, що границя східна Польщі має 18.000 кілометрів, а охороняється 22.000 жовнірів, з котрих 18.000 має від 20 червня до 1 липня п. р. бути відлучено до дому, це є роки 1899 і 1900. Для охорони границі на місце звільнених жовнірів головна комісія поліції у Варшаві набирала добровольців, а також посилає на схід частину поліції з цілої території Польщі. Позаяк умови служби на пограниччї є дуже тяжкі, а то з браку помешкань, дорожнич, часто неспокою і т. д. до служби цієї згодуються мало охотників. Один з послів льодової партії пропонує відгородити Польщу від сходу кілячастим дромом. Пропозиція ця викликає сміх. Посол Ліберман нагадує, що колись і Пуанкаре пропонував відгородити Європу від Сходу кілячастим дромом, але чи це поможе. Майже всі промовці польських партій промовляли за тим, щоб завести охорону границі на зразок бунівської російської пограничної сторожі.

На пропозицію одного з послів, щоб границі охоронялись військами, представник генерального штабу відповів, що це є неможливо з двох

причин. По перше, що армія лічить всього 200.000 чоловік, а по друге — армія числить 60% непольського елементу, то є: українців, Білорусів, Німців, Жидів і ин. Поясняє він це тим, що в попередніх роках чужі національності не служили в польський війську і даятого тепер покликані їх. З Водини, Полесся і Галичини служать тепер роки: 1899, 1900 і 1901, а в короткім часі має бути покликаний 1902 рік. Крім того відбувають впряди військові резервісти. Повел Звезинський (сидек) вніс на письмі заяву, щоби військове міністерство вислало на східні землі на час жив і на осінь кавалерійські відділи, щоби не повторилися випадки саботажу і підпалів, як це було в минулім році. За прийняттям цього внеску голосували — всі правіца, П'яст, Н.П.Р. і П.П.С. Проти внеску голосували Українці, Білоруси, Німці, Жиди, Визвольненці. Таким чином під прикриттям охорони границі має бути ужите військо для охорони панських маєтків.

УКРАЇНСКА ПАРЛАМЕНТАРНА РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ.

Товариші! Відновляйте передплачу на "Українські Робітничі Вісті". Не забувайте про пресовий фонд однієї української робітничої газети в Канаді!

"НОВА КУЛЬТУРА"

У Львові почав виходити під повисшим наголовком журнал-місячник, марксистського напрямку, присвячений теоретичному висвітленню завдань класової пролетарської боротьби. Досі появилось дві книжки в обемі 8 аркушів друку.

ВНУТРІШНЄ ПІДГНИВАННЯ ФАШІЗМУ.

Італійська народна партія існує з 1919 року. Вона була першою офіційною партією італійських католиків і єдиною боевою організацією італійської буржуазії проти соціалістичного пролетаріату аж до кінця 1921 року. Вірна традиційній тактиці італійської реакції, народна партія намагалася організувати великі відстаї й заборокни маси села й противоставити їх революційному робітничтву міст. Коли помаду бився в колодочки фашизм і коли він почав наступ проти робітничтву, то католицька народна партія зробилася природним його противником. Поруч з своєю політичною партією італійські католики створили власну професійну організацію, т. зв. "Загальну Робітничу Спільноту". В міру того, як зменшувался вплив на робітничі маси соціалістів, збільшувался вплив на ці маси італійської народної партії. Кожний раз, коли фашисти руйнували робітничу організацію і тим зменшували організаційно соціалістичні сили, сила білих (Італійської Народної Партії) відповідно збільшувалася і кожда перемога Італійської Народної Партії була також перемогою фашизму.

Однак, як тільки фашизм зорганізувався в партію і вирішив створити власні професійні організації, союз між фашистами й народною партією, що до того часу був цілком природною річчю, почав загрожуючо потрескувати і його з великими труднощами вдавалось підтримувати. Провідники народної партії, увага яких головному чином була звернена на парламентську боротьбу, були ще заінтересовані в угоді з фашистами. В парламенті соціалісти мали 126 депутатів, а народна партія — 102. Однак маси дрібнобуржеського селянства, що належали до народної партії і її католицьких професіонал, розділили трагічну участь соціалістичних робітничих мас в умовах анти-пролетарського наступу фашистських банд. І вони незабаром мусили вибрати між підкоренням фашизму і твердою боротьбою проти нього. Великі маси членів народної партії вибрали-б, без сумніву, останній, коли-б їх провідники не перешкодили цьому. Провідники ж, як з огляду на свої персональні інтереси, так і в інтересах великого католицького банку "Римського Бан-

ку", підкорились фашизови. Так розвинулася оригінальна ситуація, в умовах якої народна партія жила протягом останніх років. В провінції, на селі, маси народної партії боролися рука-в-руку з дивними партіями проти фашизму. Але в Римі парламентські депутати народної партії всякий раз ратували уряд, що прихилився ставився до фашизму. Місцеві організації народної партії голосували проти угоди з фашистами підчас виборів, але партійний центр примусив іти до шлюбу, про який вони нічого не хотіли знати, як, прикладом, підчас комунальних виборів в Мілані. Парламентська група народної партії підтримувала уряд Муссоліні з самого початку. Але партійні організації на селі вимагали, щоб партія стала в опозицію до фашистського уряду. Без сумніву воля партійних мас перемогла-б, якби не дон-Стурцо, секретар партії, що захотів почекати і не вносити остаточної постанови в цій справі.

ІНТЕРНАЦІОНАЛ СІРОЇ РЕАКЦІЇ.

Ті, що хочуть його зіпшити — звуть його "Зеленим Інтернаціоналом", або міжнародним селянським союзом і надають йому риси "об'єднання трудящих". Але єство його окремих зародків, досить вже виявлене, щоби мати підстави для того, щоби назвати його Інтернаціоналом сірої реакції, знаряддям капіталу в боротьбі з революцією.

Селянин має дві "душі", два соціальні елементи в своїй психіці. Він, по-перше, — трудящий. По друге, він, у своїй масі — власник — індивідуаліст. І коли перший елемент його природи й спільна ненависть до великого капіталу спорядило його з робітником, то другим дає змогу куркулям, сільським капіталістам і капіталові в цілому забирати вплив над селянством. Вибір провідників селянина — історична проблема для селянина. Вибір селянином одного з двох шляхів — одне і те саме — боротьба між капіталом і робітничтвом. Особливо остре питання це стоить зараз.

НОВА ЦІННА КНИЖКА!

Ми дістали з Європи дуже цінну книжку для кожного свідомого українського робітника і фермера, написану А. Богдановим, п. н.

Початковий Курс Політичної Економії

(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДАХ) Це перша того рода книжка в українській мові. Книжка має 127 сторін дрібного друку в самих питаннях і відповідях. Неодні робітничі, що читав в матеріалі про політичну економію з інших книжок і не міг всего зрозуміти, має тепер спромуго вирівняти незрозуміле, бо в цій книжці є 300 рижних питань в обсягу політичної економії і довші або коротші відповіді на них.

Ті, що хочуть його зіпшити — звуть його "Зеленим Інтернаціоналом", або міжнародним селянським союзом і надають йому риси "об'єднання трудящих". Але єство його окремих зародків, досить вже виявлене, щоби мати підстави для того, щоби назвати його Інтернаціоналом сірої реакції, знаряддям капіталу в боротьбі з революцією.

НОВА КНИЖКА! -- НОВА КНИЖКА!

Що тільки появилася з друку і продається дуже цінна книжка для кожного робітника і робітничі п. н.

КАРЛ МАРКС

ЙОГО ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТЬ. Написав Ю. Стеклов.

ФІНАНСОВЕ СПРАВОЗДАННЯ ЕКЗ. КОМ. СТОВАРИШЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧОГО ДІМ

ЗА ПЕРШИЙ ПІВРІК 1923 РОКУ.

ПРИХОДИ: Січень: Готівка з 1922 р. \$515.07 Жертовні і вклади 1,042.30 Позичка 300.00 З представлень, концертів, буфету і ренту 579.71 Ріжні приходи 30.00 Разом \$2,467.08

Лютий: Жертовні і вклади \$265.00 З буфету 250.00 Позичка 100.00 З ренти 148.48 Ріжні приходи 30.00 Разом \$793.48

Март: Жертовні і вклади \$1,289.00 Позичка 200.00 Разом \$1,489.00

Цвітень: Жертовні і вклади \$509.00 Позичка 30.00 Ріжні приходи 30.00 Разом \$542.00

Май: Жертовні і вклади \$611.25 Файл і відділи за стемпал Ст. У.Р.Д. 275.10 Зворот позички і другі приходи 140.00 Разом \$1,026.35

Червень: Жертовні і вклади \$285.50 Файл і відділи за стемпал Ст. У.Р.Д. 69.20 Чартери 60.00 Ріжні приходи 40.00 Разом \$454.70

РОСХОДИ: Січень: Робітники \$320.00 Зворот позичок 838.50 Платня і подорож організатора 350.80 Ріжні розходи (вода, світло, процент і ин.) 64.10 Разом \$1,573.40

Лютий: Робітники \$230.00 Зворот позичок 130.00 Вода, світло і опал 491.67 Кошта подорож організатора 30.00 Ріжні розходи 98.43 Разом \$980.10

Март: Робітники \$30.00 Зворот позичок 542.01 Кошта подорож організатора 22.45 Ріжні розходи (позичка, транзакція домов і др.) 187.09 Разом \$781.55

Цвітень: Робітники \$40.00 Зворот позичок 630.00 Ріжні розходи (міміограф, транзакція домов і др.) 124.81 Разом \$794.81

Май: Робітники \$40.00 Зворот позичок 800.00 Процент 468.00 Аскурація 272.40 Ріжні розходи (процент і другі) 138.90 Разом \$1,719.30

Червень: Робітники \$40.00 Зворот позичок 170.00 Дрібні розходи 1.83 Разом \$211.83

ПОВТОРЕННЯ: Приходи: Січень \$2,467.08 Лютий 793.48 Март 1,489.00 Цвітень 542.00 Май 1,026.35 Червень 454.70 Разом \$6,772.61

Остає готівки на наступний піврік \$711.62 З кінцем 1922 р. довгу було \$19,762.48 Позичено в першій половині 1923 р. 630.00 Процент за перших 6 місяців 1923 р. 549.43

Довг з кінцем червня 1923 р. вносив \$20,941.91 До 1. липня 1923 р. виплачено 3,606.51 З 2 днем 1. липня 1923 р. остає довгу на У.Р.Д. \$17,335.40

Остає довгу \$16,623.78 Д. Юркевич, управитель. В. Панчук, М. Зміївський, М. Канцак, Контрольна Комісія.

ФІНАНСОВЕ СПРАВОЗДАННЯ РОБІТНИЧОГО ЗАПОВИГОВОГО ТОВАРИСТВА

ЗА ДРУГИЙ КВАРТАЛ 1923 Р.

ПРИХОДИ: Цвітень: Готівка з першого кварталу \$519.21 Від відділу в Вінніпег, Ман. 209.65 Від відділу в Вест-Форт Вільям, Онт. 21.30 Від відділу в Дромгелер, Алта. 16.50 Від відділу в Корбін, Б. К. 16.50 Від відділу в Ріджайна, Саск. 22.10 Від відділу в Тімінс, Онт. 31.50 Разом \$836.76

Май: Від відділу в Колгорст, Алта. \$15.00 Від відділу в Летбридж, Алта. 51.15 Від відділу в Дромгелер, Алта. 19.55 Від відділу в Корбін, Б. К. 21.10 Від відділу в Тімінс, Онт. 27.45 Від відділу в Вінніпег, Ман. 154.40 Від відділу в Ріджайна, Саск. 18.40 Від відділу в Форт Вільям, Онт. 22.40 Від відділу в Ошаві, Онт. 13.70 Разом \$343.15

Червень: Від відділу в Нордер, Алта. \$16.50 Від відділу в Корбін, Б. К. 8.50 Від відділу в Вест-Форт Вільям, Онт. 25.30 Від відділу в Ріджайна, Саск. 15.00 Від відділу в Колгорст, Алта. 10.30 Від відділу в Вінніпег, Ман. 209.80 Від відділу в Летбридж, Алта. 31.60 Від відділу в Тімінс, Онт. 18.00 Разом \$335.00

РОСХОДИ: Цвітень: Зворот вступних вкладок \$2.00 Виплачено управ. У.Р.Д. за ведення книжок (март) 30.00 Платня секретарови (цвітень) 20.00 Рата за міміограф 35.00 Виплачено допомогу хорим 12.00 Почтові стемпал 30.00 Разом \$99.30

Май: 1000 членських апликацій \$18.00 2000 коверт 4.00 Файл і почтові стемпал 6.15 Виплачено допомогу хорим 61.70 Рата за міміограф 12.75 Разом \$102.60

Червень: Рент за цвітень і май \$10.00 Платня секретарови (май і червень) 40.00 Виплачено допомогу хорим 6.00 Дрібні розходи 3.00 Разом \$59.00

ПОВТОРЕННЯ: Приходи: Цвітень \$836.76 Май 343.15 Червень 335.00 Разом \$1,514.91

Остає готівки на третій квартал \$1,254.01 Д. Юркевич, секретар-скарбник. В. Панчук, М. Зміївський, Л. Михайловський, Контрольори.

НАДІСЛАНЕ, ДУМОК МНОГО, СЛІВ ШЕ БІЛЬШЕ, А ДІЛА МАЛО. Вегрива, Алта. В сучасний момент увесь зір революційних провідників і їхня акція є звернені в напрямі організації незорганізованих досі робочих мас а в особі тих мас, котрі відірвані від індустріальних міст, фабрик, кооперативів і т. д., себто тих мас, що управління панують землі, та в малим числі і свої землі, як пр. по селах і фермах.

Відповідь на те знайти не тяжко. Про селян (фермерів) все багато говорилось, але ніколи нічого не робилось. От жорби і тут в Канаді. Факти патріотичні "діячі" не один раз падаючи нішому фермерови в очі за те, що він добрий та ширині давання на "народні цілі". Але щоб робити тому фермерови хоч крихітку якоїсь прислуги в критичний момент, до того їх нема.

Відповідь на те знайти не тяжко. Про селян (фермерів) все багато говорилось, але ніколи нічого не робилось. От жорби і тут в Канаді. Факти патріотичні "діячі" не один раз падаючи нішому фермерови в очі за те, що він добрий та ширині давання на "народні цілі".

до думати про те, щоб пошукати за причиною той бід. Як вони так і ми не хочемо знати про те, що ж ми маємо зробити, треба кожен зорганізуватися, бо тільки тоді ми будемо сильні. Тому ставимо в ряди організації, освідимося при помочі робітничої літератури, бо лише свідома меланія сили поставити нас на шлях до здобуття дійсно людського життя.

Кожі будемо меланія в одно величеське тіло працюючих мас, то відмінно оружю борю людскі з людськи, і в людськи, а не звірський спосіб, будемо подогдувати міжнародні справи. Бо війна не лишило ні для людей ні для звірів. Кожі робітничі маси будуть зорганізовані і об'єднані, то на випадо, якби капіталістична класа хотіла тікати нашими руками ковати, то тоді ми буди би в силі стати до боротьби в посадці і сказати — "війна війні!"

Як будемо сильно зорганізовані і об'єднані, то замість виробити в фабриках амуніцію, будемо виробляти всіякі корисні средства до життя а не смерті. Всі финансі, які доси потражею оружю, обернеться на корисні а не шкідливі для людскі речі. А то імперіалістичні режими в цілці світі тільки думують та планують брати війну. Ще не так давно як промислова велика світова війна, а тут знова капіталісти лагодяться до війни і то до війни во много страшнішою від попередної. Вже наповнені магазини смертоносним оружю і отруйним газамі. І все те приладується для робочих мас, бо світова буржуазія задумує спривити робітничий клас опять кривавий танець, такий пекельний кривавий танець, в який мільони працюючих скуються в своїй власній крові.

Отож менше говорити, менше полікувати, а більше діяти. Діло кошель хвалити! Теж до діла завязайте, тривайте і переможемо! І Соколов.

ПОВІДОМЛЕННЯ: Оцим повідомляється всіх членів Ст. У. Р. Д., що бувши член Ф. Гандякий, з'їзду виключений з членів Файл Ст. У. Р. Д. в Вест-Форт Вільям, Онт. за його несприятелі поведіння і безлічність в організації.

НОШУКУЮ, а дуже важній справі свого сина Семена Дзерка з Ново-Садської, повіт Сянгін, Галічина. Вихав з провинії Альберти при кінці листопада і має перебувати десь в Онтаріо. Хто знав би про него або він сам хай зголоситься на адресу: Р. Panteluk 9649-103 Ave. Edmonton, Alta. (56)

МАЮ НА ПРОДАЖ ГОЛЯРИНО. Знаменита нагода для голярів, котрі хотіли мати голярню в добрім місці, де бізнес є запевнений. Продам дуже дешево. Причиною продаж є мій виїзд до Злучених Держав. Зголосуйтесь на адресу: J. G. Shastal 142 Higgins Ave. Winnipeg. (57)

ПОВІДОМЛЕННЯ. Оцим повідомляється всіх членів Ширшого Провісціо-нального Заряду Ст. У.Р.Д. в Саскачевані, що засідання Шир. Пров. Заряду відбудеться дня 26-го липня 1923 р. Початок засідання точно о годіні 9-ти рано, в Укр. Роб. Домі в Саскатуні, Саск.

- Програма засідання. 1) Створення засідання. 2) Вибір предсідателя і секретара. 3) Справоздання Пров. Ком. 4) Справоздання членів Шир Зар. кожної Файлі і відділу Ст. У. Р. Д. 5) Роб. Діточі школи. 6) Організація женцин-робітниць. 7) Організація фермерів. 8) Справа організатора-лектора. 9) Сплата довгу У.Р.Д. в Вінніпегу. 10) Інші справи. 11) Закмнення засідання.

Члени Шир. Заряду повинні прийти на це засідання, та привезти з собою пропозиції що до дальшої роботи. Пров. Екз. Ком. Ст. У.Р.Д.

СПРАВОЗДАННЯ ВИДІЛУ СТОВ. У. Р. Д. "ДОРОГА ВОЛЯ" за другий квартал 1923 р.

Колгорст, Алта.

Для 3-го кварталу в. відбувся збори відділу Ст. У.Р.Д. в Колгорст, на котрих зареєд з'їзду справоздання зі своєї діяльності за останніх 3 місяці. За той час відділ робив що тільки міг щоб не оставити позади ні одного члена.

В місци мало заходом відділу устроєно розігражу трох партійних річей, з котрої вплинуло чистого доходу на пресовий фонд "У.Р. Вистег" поперх \$50.00. Крім того кілька товаришів добровільно зголосилися взяти на себе обовязок збирання пресового фонду на робітничу пресу. Справоздання з діяльності було вже поквитоване в часисис і тепер не включається до цього справоздання.

За останній квартал продано літератури на суму \$21.60, як також 15 портретів т. С. Мельничука і П. Шеремети і Н. Леніна. При відділі існує діточа школа, до котрої учащає поперх 18 дітей.

В теперішню пору відділ числить 11 членів. З причини так мало членів, товариші звернули свої сили на працю в Файлі Ст. У.Р.Д. в Летбриджі, де майже кождо другої суботи є представлення. Кождої неділі відбуваються мітінги, лекції, дебати, спільне читання книжок і діточі концерти.

Під осіну пору сподіємся поповнити роботу на ширшу скалу, як тільки товариші повернуть назад до роботи в майнах. Фінансовий звіт за другий квартал представляється так: Приходи: Готівка з першого кварталу \$10.45 Цвітень 8.25 Май 3.75 Червень 5.50 Разом \$27.95

РОСХОДИ: Цвітень \$4.80 Май 14.10 Червень 4.60 Разом \$23.50 Повторення: Приходи \$27.95 Росходи 23.50 Остає в касі \$4.45 П. Тимчук, секр.

ПОЗІР! ТРАНСКОНЦІ! ПОЗІР!

Діточа Школа, що існує при Відд. У.Р.Д. в Трансконі, устроєно в неділю, дня 22. липня в західно-північній часті міста Трансконі

ВЕЛИЧАВИЯ ДІТОЧИЯ ПІКНИК Просити ся всіх робітників і робітниць взяти численну участь разом зі своїми дітьми. На пікніку буде грати діточа оркестра. Маємо надію, що сей діточий пікнік заинтересує кождого робітника і робітницю, бо це перший раз в Трансконі буде діточий пікнік. Дохід призначений на підтримання діточої школи.

Приходить громадно а певно не пожадує. Пікніковий Комітет.

УВАГА! УВАГА! ВЕГРЕВИЛ І ОКОЛИЦЯ!

Відділ Укр. Роб. Дому в Вегриві відгортає в четвер, дня 19. липня ц. р. в "Dobbins Theatre" в Вегриві дуже смішну комедію в одній дії п. н. "ЗАУЛЯТА КОРОВА". Після представлення ДІТОЧИЙ КОНЦЕРТ.

Відділ докладає всіх сил, щоб комедія, а також і концерт випали якнайкраще. Приходить всі і кидче своїх знайомих а насміється до сміху і почує гарні діточі пісні і декламції. По початку забава з танцями. Початок о годіні 8. вечером. Ціни цісь: 15 центів для дорослих — 15 центів для дітей. Дохід призначений на допомогу революційному рухови в Сх. Галічині і на прес. фонд "У.Р.В."

ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ КНИЖКИ:

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРЛА МАРКСА. Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні частини: 1. Товар, гроші, капітал. — 2. Назарієтис. — 3. Заробітна платня і дохід з капіталу. Ці частини знова доділені на кільканадцять розділів. Завданням цієї книжки є — познайомити зі змістом "Капітала" тих, які не мають часу або засобів, щоб його студіювати, а також вона улекшить студію тих, котрі студіюють "Капітал". Економіка править світом і тому кождий робітник повинен знайомитися і студіювати економічні науки. Ціна книжки \$1.00.

ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ

Написав Гайрікс Мунов. Книжка має 180 сторінок друку. ЗМІСТ: 1. Новіші досади релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 3. Початки почитання духів. — 4. Від почитання духів до почитання тотемів і прадаів. — 5. Сотворення світа. — 6. Небо і пекло. 7. Почитання прадаів і жертва прадаам. — 8. Від почитання прадаів до культури природи. — 9. Останки культу духів і прадаів у старо-індійській релігії. — 10. Як Індра з леміонікою прадаівського бога став богом природи? Самі наголочки розділів вказують на те, яку наукову вартість має ця книжка. Не вайте з релігійою фразами, а докажіть її дійсне значіння на підставі строго-наукових досвідів і фактів. В цьому вам якраз поможе ця книжка. Ціна книжки 50 центів.

Замовлення шліть на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

УВАГА! — ДІЙСНА НАГОДА! — УВАГА!

Повідомляємо всіх наших читачів, котрі складають собі бібліотеку і дорожать кождою доброю книжкою, що тепер мають нагоду набути всі числа журналу "ГОЛОС ПРАЦІ" ЗА 1922 РІК

оправлені в одну гарну книжку тільки за \$2.00. Книжка має в собі числа "Гол. Праці" за місяці: цвітень, май, червень, липень, серпень, вересень, жовтень, листопад і грудень на суму \$1.95, опера і висила коштують \$1.05, що разом вносить \$3.00. Ви маєте тепер нагоду дістати цю прегарну книжку тільки за \$2.00. Спішіть з замовленнями, бо сильність книжко не велика. Нольсь пільнішше неодин з нас хотів би мати таку книжку, але тоді БУДЕ ВЖЕ ЗА ПІЗНО.

Замовлення разом з грішми посилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"